



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ
Отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации
по Пермскому району
(Отдел МВД России по Пермскому району)

ул. 1-я Красавинская, 84, Пермь, 614065

В этом году уголовному розыску России исполнилось 100 лет.
Интервью начальника уголовного розыска Михаила Челпанова.



В 1918 году, 5 октября, народным комиссариатом внутренних дел РСФСР в целях расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом было принято положение «Об организации отдела уголовного розыска». С тех пор уголовный розыск занимается всеми тяжкими и особо тяжкими преступлениями: убийствами, угонами, разбоями, грабежами и кражами. Кроме этого, сотрудники уголовного розыска разыскивают пропавших людей, борются с наркотиками и экстремизмом.

Хватает работы и отделу уголовного розыска Пермского района, которым последние шесть лет руководит **Михаил Челпанов**.

Уроженец поселка Юго-Камский, Михаил ещё в школе понял, что хочет работать в милиции.

— К нам в класс пришли будущие сотрудники правоохранительных органов, курсанты пермского филиала юридического института, и рассказали про свой вуз, — вспоминает Челпанов. — Тогда я решил, что поступать буду именно туда. Во-первых, юридическое образование — это престижно. А во-вторых, в 90-е годы вокруг творился форменный бардак — сверстники подсаживались на наркотики, народ спивался, хотелось порядка и военной дисциплины. Ну, а ещё у курсантов была стильная форма.

В 2001 году после окончания института Михаил Челпанов устроился на работу в ОВД Пермскому района. Начинал с должности оперуполномоченного уголовного розыска.

— Занимался раскрытием краж, грабежей, угонов — всего спектра преступлений, — рассказывает полицейский. — Испытывал настоящий кайф от раскрытия каждого дела. Порой находили гаражи, полностью забытые украденными вещами. Возвращать имущество людям было приятно.

На работе же Михаил встретил свою будущую жену. Она тогда работала следователем, и во время раскрытия очередного преступления они и

познакомились. Поэтому супруга Челпанова с пониманием относится к тому, что муж задерживается на работе или срывается в выходные дни из-за произошедшего в районе убийства.

В начале 2004 года Челпанова перевели в главное управление МВД России по Пермскому краю, в знаменитую «башню смерти». После успешной работы в краевой полиции он вернулся в Пермский район уже на должность начальника отдела уголовного розыска. За отличную службу был награжден медалями и грамотами МВД.

— В карьере помогли образование, усердие, упорный труд, готовность жертвовать личным временем, — пояснил Михаил Челпанов. — Раскрытие преступления — это всегда кропотливый поиск доказательств и улик, это всегда командная работа.

Большинство «мокрых дел» происходит на бытовой почве — вместе пили, поссорились, кто-то схватился за нож. Но случалось операм Пермского района раскрывать и продуманные заказные убийства. В 2017 году, к примеру, пропал без вести мужчина. Полицейские выяснили, что к его исчезновению причастна супруга. Женщина хотела без всяких формальностей — развода и раздела имущества — забрать себе квартиру и другое совместно нажитое добро и, чтобы избавиться от надоевшего мужа, «заказала» его двум безработным местным жителям. Доморощенные киллеры заказ выполнили и закопали труп на свалке. И самым сложным для полицейских было отыскать покойного, ведь, как известно, «нет тела — нет дела». Зато когда тело нашлось, заслуженное наказание понесла вся троица.

— Преступность — это неотъемлемая часть общества, — говорит Михаил Челпанов. — Стоило цифровым технологиям получить широкое распространение, как преступность начала перемещаться в интернет. Денежные средства граждан теперь похищаются с банковских карт, с целью вымогательства взламываются аккаунты в соцсетях и запускаются вирусы в мобильные телефоны. Так что сотрудники уголовного розыска Пермского района теперь борются и с хакерами.

Преступники проявляют изобретательность и в реальной жизни. В 2017 году на Ферме и в Култаево были «ограблены» банкоматы — грабители наполняли их бытовым газом и взрывали. Предприимчивую банду удалось поймать совместно с пермской полицией.

Самым «популярным» преступлением в Пермском районе являются кражи. Территория большая, на ней много дач, баз отдыха, детских лагерей, строящихся домов, а постоянного присмотра за всеми этими строениями нет, чем и пользуются злоумышленники. А вот чего в Пермском районе практически не случается, так это вооруженных ограблений и разбоев. Шанс нарваться на классический гопстоп на улицах сёл и деревень статистически ничтожен. Бандиты в масках не врываются в отделения банков и магазины. Уголовный розыск бдит. Поэтому Михаил Челпанов со спокойной душой отпускает на улицу своих детей — девятилетнюю дочь и восьмилетнего сына.

— Но сначала приучил их к дисциплине, как и меня в институте учили: сначала уроки и работа по дому, а уж потом развлечения, — говорит полицейский. — И стараюсь привить другой свой принцип — оставаться честным и порядочным в любой ситуации.